

人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2020年5月21日 第20期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管

欢迎关注市人社局官方网站

“上海市人力资源社会保障网”网址调整为“rsj.sh.gov.cn”。相应经办域名地址也已调整,如:“自助经办系统”调整为http://zzjb.rsj.sh.gov.cn/zzjbd/。您可选择从市人社局官网首页进入“公共服务平台”,也可输入网页地址http://ggfw.rsj.sh.gov.cn直接访问。



本市对企业退休和城乡居保人员增加养老金5月18日到账

为认真贯彻落实党中央、国务院关于保基本民生的要求,切实做好对广大退休人员的关心关爱工作,按照市委、市政府部署,根据国家和本市相关规定,本市从2020年1月起,对企业退休人员、城乡居保领取养老金人员增加养老金,并于5月18日发放到位。

本市对2019年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业退休人员,增加月基本养老金。具体办法为:一是每人定额增加75元;二是按本人

职保缴费年限(含视同缴费年限)每满1年增加1.5元,不足22.5元的按22.5元计算;三是以本人2019年12月的基本养老金为基数增加2.3%。另外,为体现对高龄退休人员的关怀,本市今年继续对企业退休人员中2019年底男满65岁、女满60岁的人员,在以上三项的基础上再增加20元。

与此同时,本市还从2020年1月起,继续增加城乡居保基础养老金,每人每月增加90元。增加后,本市城乡居保基础养老金标准(含中央确定的基础养老金最低

标准)为每人每月1100元。

上述增加的养老金于5月18日通过相关银行、邮局发放到领取养老金人员的账户中。相关人员需要咨询的,可拨打上海市人力资源和社会保障局咨询电话12333,或就近前往社保经办机构咨询。

对本市机关事业单位退休人员,也从2020年1月起增加养老金。按惯例,机关事业单位退休人员增加的养老金,将比企业退休人员晚一个月左右,于6月20日发放到位。

举个例子

退休人员徐阿姨

今年68岁,去年12月本人月养老金4000元,退休前工作年限30年。

此次她可增加养老金的标准是:

- ① 定额增加75元;
- ② 按职保缴费年限增加45元;
- ③ 再按与本人养老金挂钩2.3%增加92元。

另外,其还可享受高龄人员倾斜增加20元。

徐阿姨此次合计可增加232元。



本市“百日千万行动”聚焦高校毕业生就业

当高校毕业生就业进入关键期,如何助力更多求职青年就业成为人社工作者的思考点与行动点。近日,本市公共就业服务部门在“百日千万行动”期间积极跨前一步,将就业服务“云”传递至青年求职者。

宝山区:招聘服务系列活动服务高校毕业生

为服务高校毕业生就业,集合了国有企业、民营企业、就业见习等近2000个岗位的“职等你来,就业同行”——宝山区高校毕业生百日千万网络招聘服务季专项活动于5月正式启动。在为期2个月活动中,宝山区人社局协同区国资委,推出定点、定向的就业、创业一揽子服务,持续在招聘网站、“宝山就业”微信公众号等平台发布面向高校毕业生的适需就业信息,推送市区两级就业创业政策,上线大学生职业指导课程及创业指导微视频,开展线上岗位直播活动,为高校毕业生搭建政府网络就业平台,持续助力高校毕业生就业。

在活动开展期间,宝山区人社局在第三方平台开辟活动线上入口。通过相关专题端口,求职者可以一键浏览国有企业、民营企业、就业见习等各类热门岗位信息。

杨浦区:“走入”高校,深化大学生就业服务

面试是求职的“必经之路”,

也是顺利就业的关键一环。近日,杨浦区就促(人才)中心职介部副部长、首席职业指导师武亭借助一台电脑、一根网线,轻松“走入”上海电力大学电气工程学院特设的线上直播“教室”。其间,她围绕“面试维度解析”等内容为大学生们开展了“屏对屏”的授课,针对在大学生中存在的不同程度的“面试焦虑”“面试无措”“面试不得章法”“面试遗憾”等集中性问题,她从企业面试法、个人准备法和面试必备心态等方面着手,引导同学们了解面对企业招聘的压力和焦虑。现场吸引了近200位在校大学生同步参与、互动分享,一个半小时的授课,干货满满,大学生们纷纷表示受益匪浅,意犹未尽。

据了解,这场直播是自3月下旬,杨浦区向复旦大学、同济大学等高校授予“乐业空间”校园站铜牌之后,依托品牌优势,在高校职业指导方面所开展的首场就业活动。接下来,杨浦区将在高校就业服务领域,不断创新服务思维,注重服务实效,并在充分发挥高校乐业空间的功能等方面,探索建立线上线下灵活、高效、精准、有特色的职业指导服务模式。

奉贤区:线上宣讲,帮助学生“云”了解服务政策

为切实帮助高校毕业生了解各项政策福利,顺利就业创业,奉贤区人力资源和社会保障局日前借助抖音平台开展了一场特殊的大学生就业服务政策宣讲会。大学生只需打开手机扫一扫进入直播间的二维码,即可听到奉贤区人社局工作人员为各位大学生带来的就业政策解读。政策

内容涵盖了个人档案流转、《就业创业证》办理、就业见习、职业规划指导、高校毕业生社会化项目培训及补贴、大学生创业扶持等内容。直播内容直击求职大学生们的真切需求。据统计,直播共吸引了2300多名大学生关注。

自疫情发生以来,奉贤区人社局持续关注高校毕业生就业问题,深入探索“互联网+就业”新模式,破解疫情之下高校毕业生就业难题。据介绍,奉贤区在“就业在贤”微信公众平台开设大学生就业服务专区,并建立区高校毕业生QQ群,实时共享人才需求信息;同时引导用人单位和毕业生有序开展线上招聘和求职;针对有创业需求的大学生,开办大学生线上创业讲座,多措并举,促进奉贤区高校毕业生充分就业和高质量就业。

普陀区:线上招聘系列活动搭建互通平台

为了更实际地解决就业问题,近日,普陀区就业促进中心联合上海新闻广播《直通990》节目,面向听众,开启线上招聘。活动现场,主持人和普陀区就业促进中心首席指导师傅敏悦共同在线,帮助企业和劳动者对接、支招。节目中,面对企业、求职者提出的种种问题和困惑,傅敏悦一一给予解答和详细解读。在她看来,在停滞中要记得前进的路,在逆境中更要看到生活的美。对于即将进行面试的求职者,她强调,那些对面试企业非常熟悉的应聘者,往往更容易获得面试官的认同。同时,她提醒求职者,面试时要始终根据招聘信息的要求来展现自己,证明自己的能力与求职岗位匹配。“还要记得保持得体的仪容仪表、注意良好的眼神交流以及避免不必要的小动作,因为通常‘细节决定成败’。”

在办公室点点鼠标就完成了!

——宝山一位人事专员线上申报稳就业补贴

困难行业企业稳就业补贴,是针对住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游四大行业,符合条件的企业的稳就业补贴。疫情期间,说起这些助企惠民的政策,是“真金白银”援企稳岗,为企业复工复产“保驾护航”。近日,宝山一位公司人事专员在线上申请稳就业补贴时,坐在办公室里点点鼠标就完成了!

5月6日,宝山区困难行业企业稳就业一次性补贴申报平台开始上线。上海龙廷国际旅行社有限公司的人事专员迫不及待地登录“一网通办”宝山频道,点点鼠标就完成了补贴申报。和传统窗口办理相比,申请补贴平台实现了申请“线上”受理,办理材料“零提供”,办理过程“零跑动”,大大提高了政府的服务质量和效率。企业利用“一网通办”“法人一证通”插件,企业的名称、地址、统一信用码等基本信息会自动生成,不需企业手动输入,通过大数据筛查节省了人工比对的时间;企业签章和营业执照也可以从数据库直接调用,简化了企业拍照上传的程序,有助于提高后续审核的效率和准确度;整个申报过程无需提交纸质材料,签名等流程都可通过

线上完成。区人社部门表示,有的企业可能会花一个工作日来办理的申报手续,现在轻点鼠标就能实现。企业表示线上申报平台界面清晰明了,办理方式简捷高效,为企业减轻了负担,提供了便利。

据了解,困难行业企业稳就业补贴包含住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游四大行业,政策一经推出,就受到了相关企业的高度关注。根据前期的排摸了解,困难行业企业涉及面广,企业数多,如果采取传统线下申报方式,企业准备材料繁多,申报现场人员聚集,不仅降低了工作效率,也不利于疫情期间工作的开展。因此,宝山区结合“一网通办”政务服务改革,主动创新提升补贴申请的智能化、便利化,通过“一网通办”平台专门开发了补贴申请系统,实现“申报-认定-审核”全部线上操作,为全市首家。

此项补贴将延续至疫情结束后3个月,宝山区将通过“一网通办”搭建起的补贴申请平台持续为企业服务,不断提升企业的获得感、满意度,也让困难行业企业稳就业补贴政策落到实处、发挥实效。

(编辑:保玲;供稿:宝山区人社局)

